Ornek: Bir konutun +320 kotu kat kalip plan1 verilmistir. D101 balkon, D102, D103, D104 oda, D105
koridordur. Odalar mese parke, diger hacimler mermer kaplhidir. Kiris ve kolon boyutlar1 25/50 cmxcm
dir. Doseme hesaplar1 yapilacak ve gerekli ¢izimler hazirlanacaktir. Malzeme C20/25/S420a, santiye
denetimi iyi.
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1. KAT KALIP PLANI 1/50

Coziim:

1. Doseme tiir ve kalinliklarimin belirlenmesi

. L 1500
D101 (Konsol Doseme): 1> —= —— =125 mm
12 12

L 6m o
D102: m = —= ——= 1.5 <2 (Iki dogrultuda calistyor)

. 4m
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> 3750mm (1_ 14220)= 109 mm

15+@

1.5

6 .
D103: m = —m=1.5 <2 (Iki dogrultuda calisiyor)

4m
> 3750;72181 (1_ 20/20) 99 mm
15+ 4
1.5

6 .
D104: m = # = 1.62 < 2 (iki dogrultuda calisiyor)
.Im

154 20 4

1.62

) s 3450mm (1_ 9.7/19.4)= 1103 mm

11.7
D105: m =" =293 > 2 (Bir dogrultuda ¢alisiyor)

4dm

p> L _ 4000

30

=133 mm

Secilen: D101 icin h = 130 mm - D102, D103 ve D104 icin h = 120 mm - D105 icin h = 140 mm

2. Yiiklerin belirlenmesi

D101:
Doseme 0.13 m * 25 kN/m® = 3.25 kN/m*
Tesviye 0.05 m * 22 kN/m® = 1.10 kN/m’
Kaplama 0.02 m * 27 kN/m’ = 0.54 kN/m’
Siva 0.02 m * 20 kN/m® = 0.40 kN/m?
g =5.29 kN/m*
q = 5.00 kN/m*

Pg=1.4%529+ 1.6 *5.00 = 15.41 kN/m*
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D102, D103, D104:

Doseme 0.12 * 25 = 3.00 kN/m”
Tesviye 0.05 *22 =1.10 kN/m*
Kaplama 0.01 *6.9=0.07 kN/m*
Siva 0.02 * 20 = 0.40 kN/m’
g =4.57 kN/m*
q = 2.00 kN/m*

Py=1.4%457 + 1.6 *2.00 = 9.60 kN/m*

D105:

Déseme 0.14 * 25 = 3.50 kN/m*

Tesviye 0.05 *22 =1.10 kN/m?

Kaplama 0.02 * 27 =0.54 kN/m*

Siva 0.02 * 20 = 0.40 kN/m*
g = 5.54 kN/m*
q = 2.00 kN/m*

Pg=1.4 %554+ 1.6 *2.00 = 10.96 kN/m*

3. Doseme momentlerinin belirlenmesi (T'S500-2000)

Md=OC*Pd*Lk2

D101 (Konsol Déseme) :

Pd =15.41 kN/m2

_Mm( R TR ERTREY

1.5m ‘

-

My =-Py* L2 /2=15.41*1.5%/2=-17.33 KkNm/m
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(Xml

y dogrultusu

”””””””””””””””””” (V8
x dogrultusu |

(sz
L. x dogrultusu y dogrultusu
Doseme Pq
. Lx m 2 Olm1 M Olm1 M
tipi ve adi (KN/m”) Ola M, Oy Mua
(m) Olm2 Mm2 Olm2 Mm2
B =120 6 20,041 -6.30
1.5 9.60 0.049 7.53 0.031 4.76
4 -0.065 -9.98 -0.041 -6.30
D103
h =120 6 -0.059 -9.06 -0.033 -5.07
1.5 9.60 0.045 6.91 0.025 3.84
4 -0.059 -9.06 -0.033 -5.07
D104
h =120 6 -0.078 -10.25 -0.049 -6.44
37 1.62 9.60 0.059 7.75 0.037 4.86
D105
h =140 11.7 - . — —
2.93 10.96 0.044 7.72 0.074 12.98
4 --- --- -0.098 -17.19

D105 dosemesinin y dogrultusu momentlerinin Kiris momentleri ile kontrolii:
Mya kiris) = (9/128) * 10.96 * 4?=12.3 < 12.98 kNm/m
Mym (iiris) = - (1/8) * 10.96 * 4> = - 21.9 > -17.19 kNm/m

Mym = - 21.9 kNm/m alinacak.
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x dogrultusu

0.98 |
/\9.\06 y
+ n +/
6.91
7.53 - 75
D102-D103-D104

y dogrultusu

21.90 21.90 21.90

6.30 6.30 5.07 507 644

\

¥4;-6 W 3.84 L/

4.86
DUDI0S 12.98 D103-D105 12.98 D104-D105 12.98
9.06
M max /;1 M M =M,y - AM—4— L —— =0.88 2 0.80 — Moment dengelemesi yapilmaz.
//I : F\ 2 |.2 +|.1 10.25
| \
M N 1 6.30 .
’ ||| > My =M.+ AM—— L —~— =0.29 < 0.80— Moment dengelemesi yapilir.
M min
2 _2 _6.30)=
PZY AM = g(Mmax M) | AM =3 (21.90-6.30) = 10.40kNm / m
M, =21.90-10.40 ¥ 6 6) =15.66 kNm/m
. +
Iki komsu plagin ortak mesnedinin bir
4
tarafindaki negatif moment diger taraftakinin 0.8 | Mo =6-30+10.40 (4+6) =10.46 kNm/m
katindan az ise, aradaki farkin 2/3 i komsu 6.44

—— =0.29 < 0.80 > Moment dengelemesi yapilir.
plaklara, doseme serit rijitlikleri oraninda 21.90

dagitilmali, donati hesabinda biiyiik olan deger | AM =§(21.90—6.44)= 10.31kNm/m

kullanilmalidir. Tki moment arasindaki fark daha 6
M1 =2190-1031——==15.71kNm/m
az ise, tasarimda (hesapta) biiyiik olan moment (4+6)
kullaniimalidir. M,y =630+ 10.31—2 21078 kNm/m
(4+6)
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Balkon ile déseme arasinda ise, balkon izostatik
bir sistem olusturdugundan moment dengelemesi

yapilmaz.

5.07
—— =0.23 < 0.80 — Moment dengelemesi yapilir.

21.90

2
AM ==(21.90 - 5.07) =11.22kNm/m
3

6
M1 =21.90-11.22 =15.17kNm/m
(4 + 6)
M2 =5.07+11.22 =9.56kNm/m
(4 + 6)
3. Betonarme Hesap
20N /mm®
ﬂﬁmNmW.m=&= =13.33N/mm’
. 420N /mm’
£ =420N [ mm’ @;J?= =365.22N / mm’
V.. 1.15
di =h -20, d, =h - 30 mm alinacak.
Aciklik Donat1 Hesaba:
e g My d K Aq e .
Doseme | Dogrultu (kNm/m) | (m) | (x1 0_5) K (mm2 /m) Diiz Pilye
D102 X 7.53 0.10 | 132 | 2.88 217 08/360 (140 mm®) | $8/360 (140 mm?)
Y 4.76 0.09 170 2.85 151 08/360 (140 mmz) 08/360 (140 mmz)
D103 X 6.91 0.10 145 2.87 199 08/360 (140 mmz) 08/360 (140 mmz)
Y 3.84 0.09 211 2.84 122 08/360 (140 mmz) 08/360 (140 mmz)
D104 X 7.75 0.10 | 129 | 2.88 224 08/360 (140 mm®) | ¢8/360 (140 mm?)
Y 4.86 009 | 167 | 2.86 155 08/360 (140 mm®) | $8/360 (140 mm?)
D105 X 7.72 0.11 157 2.86 201 08/210 (279 mmz) -
Y 12.98 012 | 111 | 2.89 313 08/320 (157 mm®) | 08/320 (157 mm?)

BCIII icin minimum donati:

Px = 280/(1000*100) = 0.0028 > 0.0015
pu = 280/(1000*%100) = 0.0028 > 0.0015
p =0.0028 + 0.0028 = 0.0056 > 0.0035

_b*d® 1%0.10°
M 7.53

K

d

=132 =>Tablodan k, =2.88 A =k, P

7.53

M, =2.88——=217mm’/m
0.10
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Donat1 arahgi (s) :
$s<1.5%h=1.5%120 = 180 mm

s <200 mm (kisa dogrultuda) s <250 mm (uzun dogrultuda)

Mesnet Donat1 Hesabu :

Mesnet (kler(li/m) (1(111) (x11(<)'5) K (mrﬁzs /m) Mevcut Donati ilave Donati
g}g}:gigg 17.33 011 | 70 | 2.96 513 $8/360 (140 mm>) Arifﬁ?fﬁquﬁ?
D102-D103 9.98 0.10 | 101 | 2.90 290 $8/360+08/360 (280 mm?) ﬁ;f,ﬁiﬁ?f;g
D103-D104 | 10.25 0.10 | 98 | 290 298 08/360+08/360 (280 mm?) i‘ﬁ;ﬁiiﬁ?ﬁg
D102-D105 | 1566 | 0.12 | 92 | 291 380 08/360+08/320 (297 mm?) an;ig_o)ggg/ﬁz
D103-D105 15.17 012 | 95 | 291 368 08/360+08/320 (297 mm?) i‘ﬁ;ﬁiﬁgfgg
D104-D105 |  15.71 012 | 92 | 291 380 ¢8/360+¢8/320 (297 mm’) Am;?fi(figﬁéﬁg

A 513
Balkonda dagitma donatis1 = ?Y = T: 103 mm*/m — 08/195 (s <1.5%h = 1.5%130 = 195 mm

;8 <250 mm (uzun dogrultuda) — S, =195 mm olur)

D105 kisa dogrultudaki mesnetler icin ilave donati: A=0.60%201 mm?/m — 08/210 (s < 1.5*%h = 1.5*%140 =
210 mm ;s <250 mm (uzun dogrultuda)—  Syqx =210 mm olur)
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DONATI KROKISIi
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NOT:

*Mesnet donatilar1 ve pilyeler, devrilmeyecek ve yer degistirmeyecek sekilde, montaj donatilari ile sikica

baglanacaktir.

*Balkon donatilarimi yerinde tutmak i¢in her bir metrede bir sehpa konulacaktir.
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